

# Кулебакский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 69 (3762)

ПЯТНИЦА, 8 июня 1945 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## Неуклонно выполнять решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ

После собраний, проведенных с обсуждением итогов XIII пленума ЦК ВЛКСМ, в ряде первичных организаций заметно улучшилось политическое воспитание молодежи: регулярные стали проводиться собрания, чаще читаются лекции на интересные темы, проводятся коллективные читки художественной литературы, массовые выходы в кино с последующим обсуждением прочитанного и просмотренного. При комитете комсомола завода им. Кирова (секретарь т. Куприянова) организованы школы комсомольского актива и молодых агитаторов. Кружки по изучению устава ВЛКСМ организованы на заводе металлоконструкций и хлебозаводе (секретари т.т. Курицына, Швецова).

Положительный пример деятельности комсомольцев дошкольных учреждений (секретарь т. Саламатова). После обсуждения решений пленума здесь значительно улучшилась политико-воспитательная работа среди молодежи. Усилилась деятельность агитаторов. Коллективно прочитан ряд произведений. 2—3 раза в месяц читаются лекции. Все комсомольцы самостоятельно изучают историю партии. Нужно, однако, признать, что по выполнению решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ сделано еще очень мало. Да многие комсомольцы еще и не знакомы с данными решениями, так как они не были доведены до сведения каждого. Некоторые же секретари организаций, например Ерофеева, Медведева, Муратова, Тябина (транспортный и котельно-кузнечный цехи, горздрав, ОРС), забыли скоро об этих решениях и сами не повышают своего идейно-политического уровня, не говоря уже о политической учебе рядовой молодежи.

Единичны случаи выступлений секретарей первичных организаций и комсомольского актива с лекциями и докладами, а в ТОРГе, отделе связи, транспортном цехе (секретари Шаулина, Акутин, Ерофеева) за последние 2 месяца не было ни одной лекции. Комиссия по агитации и пропаганде, созданная при горкоме комсомола, бездействует.

Могучим оружием познания и воспитания является книга. Однако еще многие комсомольцы не читают художественную литературу, и коллективное чтение не везде практикуется.

Не проявляется достаточной заботы о культурном отдыхе молодежи. Редко устраиваются вечера отдыха, концерты самодеятельности. Совершенно прекратили существование кружки художественной самодеятельности транспортного цеха и ОРСа завода им. Кирова, которые были лучшими в городе.

Пленум обязал комсомольские организации, совместно с физкультурными, обеспечить широкое развитие физической культуры и спорта. До сих пор физкультура в нашем городе влачит жалкое существование.

Ни одна первичная организация по-серьезному не заботится о бытовых нуждах молодых рабочих, о наведении порядка и чистоты в общежитиях, поэтому там грязь, скука.

Ничего почти не сделали комсомольцы по оказанию помощи семьям фронтовиков, детям-сиротам.

Большая доля вины в неудовлетворительном политическом воспитании комсомольцев лежит на работниках горкома комсомола (секретари т.т. Шаблыгина и Зубрилина), которые мало бываю в низовых организациях, в общежитиях, не интересуются жизнью молодежи, не оказывают помощи молодым секретарям в проведении собраний. Иногда по их вине срываются лекции. Не знали они даже о том, что комсомольская организация подсобного хозяйства завода им. Кирова развалилась. Не создана культурная комиссия при горкоме ВЛКСМ, а поэтому никто о культурном досуге молодежи не заботится.

Успешное выполнение решений XIII пленума ЦК комсомола может быть тогда, когда буквально все комсомольские организации серьезно займутся политико-воспитательной работой. Сейчас, когда война кончилась и наступил период мирного развития, комсомол должен уделить исключительное внимание воспитанию молодежи.



В столице Австрии—Вене. У здания парламента. Фотохроника ТАСС

## Благоустроим наш город!

По решению обкома ВКП(б) и облисполкома, мы обязаны проделать большую работу по благоустройству нашего города: отремонтировать 10.560 квадратных метров шоссе, построить 208 кв. метров мостов, 1380 погонных метров деревянных тротуаров, очистить 3.700 пог. метров сточных канав, отремонтировать 1.555 метров заборов, посадить 4.000 деревьев и кустов, произвести 7 домам капитальный ремонт и на 86.000 руб. текущих ремонтов, отремонтировать электросеть, баню, водопровод, водоразборные колонки.

Как же выполняются намеченные мероприятия? За 5 месяцев текущего года построено 900 метров деревянных тротуаров, отремонтировано 1.880 метров заборов, посажено 4.800 деревьев и кустов, построено 75 метров мостов, очищено 560 метров сточных канав.

Но сделанного далеко недостаточно. Планы капитальных и текущих ремонтов по коммунальным предприятиям и горжилуправлению выполнены не более как на 20 проц. Руководители этих предприятий т.т. Денисов и Белов плохо организуют работу, хотя в июне имеют возможность выполнить планы не менее как на 60 проц.

Бюро горкома ВКП(б) и собрание партийного актива обязали руководителей предприятий и учреждений принять активное участие в благоустройстве города. Всем были даны задания. На собрании партактива некоторые из руководителей, в частности директор завода т. Скиба и нач. строительной организации т. Кравцов, заверили, что намеченные мероприятия

будут обязательно выполнены, но их заверения оказались ложными. Так, завод им. Кирова не только не помогает чинить дороги, а наоборот, шоссе у ворот сделал почти непроезжей, да и забор завода никак не могут привести в порядок. Совершенно безразлично относится к делу благоустройства Кулебакский леспромкомбинат (директор т. Свиридов). По улицам города курсируют автомашины главным образом этого предприятия, лесозавозными комбината изуродованы шоссе на улицах Воровского, Станционной и др. Однако он по непонятным причинам отказывается принимать участие в ремонте дорог.

В июне намечается большой план ремонта дорог и мостов. Поэтому необходимо мобилизовать автотранспорт всех организаций.

Председатели уличных комитетов и домоуправляющие должны наметить конкретные мероприятия по ремонту дорог и мостов, по благоустройству улиц и площадей, по строительству колодцев (где нет водопровода) и мобилизовать население районов на скорейшее выполнение этих мероприятий.

Несколько слов об участии горфо (зав. т. Столяров). Этот отдел тормозит ход благоустройства, систематически срывает финансирование жилищного строительства и ремонта, задерживая зарплату работникам.

Руководителям всех предприятий и учреждений надо изменить свое отношение к благоустройству.

**В. БЕДИН,**  
зам. пред. горисполкома.

## Держать посевы в чистоте

Пустынский колхоз раньше других закончил сев зерновых и посадку картофеля. Огромную роль в этом сыграл честный, стачановский труд колхозников.

Молодую девушку Шуру Расопину впервые выдвинули на должность бригадира полеводческой бригады. С первых же дней сева она показала себя умелым и инициативным работником: в бригаде крепкая трудовая дисциплина, распоряджения Шуры выполняются беспрекословно.

Неплохо работала и бригада т. Киселевой, которая также во время и на высоком агротехническом уровне закончила все полевые работы.

На состоявшемся 3 июня партийном собрании, совместно с колхозным активом, обсуждался вопрос о подготовке к прополочным работам. Выступившие бригадир т. Расопина, колхозница т. Синявина, сказали, что с прополкой они справятся, нужно только сейчас же бригады разделить на звенья и закрепить участки за отдельными людьми.

На собрании принято решение на время прополочных работ продолжить социалистическое соревнование, аккуратно вывешивать показатели работы колхозников, выпускать стенную газету, организовать вручение красных флажков. Выделены чтецы и беседчики т.т. Киселева, Кузнецова и другие. Взято обязательство держать посевы в чистоте.

## Пришкольные участки забыты

В ряде школ района плохо обстоит дело с пришкольными участками. Так, Ст. Савастлейская школа (директор т. Захарчук) имеет 6 гектаров земли, а вскопала только... 0,30 га, да и те не выберут время засадить. Не лучше в Теплове (дир. школы т. Фролов), где вскопано 1,5 га при плане в 4,5 гектара. Только полтора гектара обработано в Ломовке (дир. т. Вегера).

Несколько лучше дело в Гремячеве (дир. школы т. Белякова)—пришкольный участок в 2 гектара обработан и засеян. Справиться с этим делом и в Славянке (дир. школы т. Расопина). **М. КОЛОБАНОВА.**

(К 10-летию со дня смерти И. В. Мичурина)

Десять лет назад, 7 июня 1930 года, умер великий преобразователь природы, верный сын нашей Родины, талантливый ученый-самопододок—Иван Владимирович Мичурин.

Творческая деятельность Мичурина началась до революции в Козлове. На свои скудные средства он создал на арендованном участке земли опытный сад. Усиленно пополняя знания чтением литературы по садоводству и биологии растений, Мичурин становится убежденным последователем учения Дарвина.

Ознакомившись с положением русского садоводства того времени, Мичурин почувствовал острое желание переделать все это, по-иному воздействовать на природу растений. Своё желание он сформулировал так: „Мы не можем ждать милостей от природы, взять их у нее—наша задача“. Этим принципом он руководствовался во всей своей дальнейшей деятельности, сделавшей его имя бессмертным.

Чтобы кратко охарактеризовать направление работ Мичурина, достаточно привести его собственные слова о себе: „Я поставил перед собой,—пишет он,—две дерзкие задачи: пополнить ассортимент плодовых растений средней полосы выдающимися по своей урожайности и по своему качеству сортами и передвинуть границу произрастания южных культур на север“. Обе эти задачи Мичурин разрешил блестяще.

Отбирая каждый раз наиболее выносливые и лучшие по качеству растения, Мичурин вывел новые, морозоустойчивые сорта северного винограда, абрикосов, черешни. Он разработал научный способ продвижения ценных южных плодово-ягодных культур далеко на север. Мичурин доказал ошибочность установившегося в науке мнения о бесплодности отдаленной гибридизации, т. е. получения помеси от двух малородственных растений, поскольку потомство от такого скрещивания будет будто бы бесплодным. Мичурин успешно скрещивал ежевику с малиной, крыжовник со смородиной, сливу с терном, рябину с сибирским бзярышником и т. д. При этом он получал совершенно новые полезные культуры.

Еще в конце прошлого столетия Мичурин поставил себе задачу вывести культуру персика в средней полосе России. Для этого он наметил скрестить персик с выносливым к морозам диким монгольским миндалем, но скрещивание не удавалось. Тогда он стал искать такое растение-посредник, которое хорошо скрещивалось бы с диким миндалем и в то же время

было родственно культурному сорту персика. Посредником оказался дикий американский персик. В результате Мичурин получил новый морозоустойчивый сорт.

Широко применяя скрещивание для создания новых сортов, Мичурин тщательно подбирал для этого такие растения, которые росли в странах, удаленных друг от друга. Мичурин вывел свой знаменитый сорт яблова „бельфлер-китайка“ путем скрещивания выносливой к морозам и стойкой к болезням сибирской яблова „китайка“ с высокоурожайным крупноплодным сортом нежной американской яблова „бельфлер желтый“. В его саду росли такие сорта как „антоновка полуторафунтовая“, вишня „краса Севера“, вишня „плодородная Мичурина“, северный виноград, различные сорта яблок, груш, черешен и другие.

Имя Мичурина еще до революции было известно за границей. Департамент Земледелия США сделал ему предложение: переехать в Америку и там руководить научной работой по выведению новых сортов растений. За это Мичурину сулили большие материальные блага. Но Иван Владимирович был глубоко предан своей Родине. Он считал, что должен принести пользу в первую очередь отечественному садоводству и, хотя находился в тяжелом материальном положении, ответил отказом.

При советской власти положение Мичурина коренным образом изменилось. Особым правительственным распоряжением питомник был передан в ведение Наркомзема и на его базе создан научно-исследовательский институт, возглавляемый под руководством Ивана Владимировича ряд молодых ученых, продолжающих теперь его дело. Распространение мичуринских достижений началось по всей стране, установилась тесная связь с колхозным крестьянством. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке с мичуринскими сортами знакомилась трудящаяся нашей страны и заграничные посетители.

Мичурин умер глубоким стариком, в возрасте 80 лет, но до самых последних дней он работал на пользу социалистического отечества.

Научные открытия великого преобразователя природы Мичурина нашли свое дальнейшее развитие и применение в работах многих выдающихся советских ученых, таких как Лысенко, Цицин и других, и оказались весьма плодотворными в различных областях сельского хозяйства.

В. ГЕРАСИМОВ.

5 июня в Берлине подписана Декларация о поражении Германии и взятии на себя Верховной власти в отношении Германии правительства СССР Союзного Королевства и США и временным правительством Французской Республики.

„Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе,—говорится в Декларации,—потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали“. Германия, несущая ответственность за войну, неспособна больше противостоять воле Держав—победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований Держав-победительниц.

Именно поэтому правительства четырех Союзных Держав провозгласили, что они „берут на себя Верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагают германское правительство, верховное командование и люфтваффе, муниципальное или местное правительство, или власть“. Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий Союзными Державами не является акцией (захватом) Германии.

Статья первая требований, изложенных в Декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил Объединенных Наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы они ни располагались, в том числе СС, гестапо и других. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик, заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей Союзников им предоставляется необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи Союзникам военнопленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять распоряжения Союзников

об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен также ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители Союзников навязнут Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию, по Уполномочию своих правительств, подписали Маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтгомери и генерал Делатр де Тасиньи.

● На Ближнем Востоке—в Сирии и Ливане—произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан—небольшие страны. Однако, будучи расположенными на подступах к Суэцкому каналу и к иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном, принявшим характер военных действий между местными и французскими войсками, послужило прибытие свежих французских войск. Французское правительство заявило, что новые части прибыли лишь на смену находящимся здесь войскам. Однако это не внесло успокоение.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к Великобритании, США и к Китаю, отметило, что происходящие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон-Оксе и целям происходящей сейчас Конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско. Советское правительство, как указывается в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем.

Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс-конференции де Голль связал нынешние события в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование стремится к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.

6.000 ВЫИГРЫШЕЙ

Около 6.000 москвичей получили уже выигрыши по Четвертой денежно-вещевой лотерее. 1.600 человек из них получили денежные выигрыши: 19—по 50.000 руб., 273—по 25.000 руб., 343—по 10.000 руб.

О выполнении поставок животноводческих продуктов государству за II квартал (в проц.)

Наименование сельсоветов	В процентах			
	Мясо	Молоко	Шерсть	Яйца
Валтовский	63	19	165	39
Гремичевский	53	55	150	26
Ломовский	65	33	150	23
Натальинский	120	32	113	38
Н.-Мамлейский	75	42	23	31
Роговский	41	29	171	20
Савастлейский	110	36	142	44
Салавкский	105	14	84	29
Ст.Мамлейский	33	15	210	12
Тепловский	89	46	43	56
Шилокшанский	110	40	193	18

Премии лучшим лесорубам

2 июня в Кулебакском леспромкомбинате прошел слет стахановцев. Присутствовало 350 лучших работников леса. Все участники слета премированы грамотами. Здесь же был зачитан приказ Наркома о премировании 20 работников леспромкомбината. Знаком „Отличник социалистического соревнования“ и месячный оклад вручены лесорубам т.т. Жбанову, Поповой Е. и другим.

Выступавшие на совещании т. Митянов (лесоруб-двухсотник), Трофимов (коновозчик), Щукин (токарь) сказали, что будут работать еще лучше, дадут стране как можно больше леса для восстановления городов, разрушенных немецкими захватчиками.

Слет принял образцовые решения: план вывозки июня вывезти явуд 110 проц, повысить производительность труда на заготовке на 40 проц, и на вывозке—на 20 проц, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 5 проц, против плана, подготовить в стахановских школах 100 человек

П. САВЕЛЬЕВ.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

Арзамасский учительский институт объявляет прием студентов на отделения: физико-математическое, историко-филологическое, естественно-географическое и подготовительное. Срок обучения 2 года. Принимаются лица от 17 до 40 лет, имеющие среднее образование и сдавшие конкурсные экзамены. На подготовительное отделение принимаются лица, имеющие образование в объеме не ниже 9 классов, без вступительных экзаменов. Заявления с документами принимаются до 1 сентября. Студенты обеспечиваются стипендией, снабжаются по нормам рабочих промышленности. Имеется столовая и общежитие. Адрес: гор. Арзамас, ул. К. Маркса, № 36.

Завком завода им. Карова ставит в известность, что до 9 июля выданы путевки в пионерский лагерь. При получении надо иметь справку от врача о состоянии здоровья и паспорт самого родителя.